

中国电动汽车业 呼吁欧盟反补贴调查保持客观公正

新华社布鲁塞尔4月13日电(记者张兆卿 李璐志)中国机电产品进出口商会(机电商会)12日在比利时首都布鲁塞尔召开记者会,呼吁欧盟委员会在对电动汽车调查中保持客观、公正、透明,强调欧方若采取贸易救济措施将损害各方利益。去年10月,欧盟发起了针对中国电动汽车的反补贴调查,目前正在对

3家中国企业进行抽样调查。机电商会受包括抽样企业在内的12家中国电动汽车企业委托,与欧方进行沟通交涉。机电商会副会长石永红表示,本次调查是在欧盟产业未申诉的情况下由欧委会依职权主动发起的,这在欧盟贸易救济实践中非常罕见。更重要的是,德国汽车工业协会和多家欧洲

企业已明确表示反对本次调查。石永红强调,中国电动汽车企业依靠市场驱动的比较优势在全球市场取得成功,而非欧委会所称的依靠政府补贴。中方在调查中没有得到公平和客观的对待,本次调查不符合世贸组织规则,欧方如若采取贸易救济措施将损害各方利益。设在布鲁塞尔的国际律师事务所

VVGB律师埃德温·费尔米斯在记者会上表示,欧委会主动发起反补贴调查,调查时间非常短暂,在调查对象的选择上缺乏公正,调查过程缺乏透明度,这些做法十分罕见。在此次新闻发布会前一天,欧委会针对此案举行听证会,听取部分中国企业和机电商会意见。参与听证会的上海汽车集团股份有限公司总法律

顾问周祺表示,欧委会未对中国相关企业关切作出回应。石永红表示,欧盟和中国电动汽车行业的发展和成长在于合作而非冲突。中方仍希望本次调查能够取得一个平衡的结果。他呼吁欧委会从维护全球产业链供应链稳定大局出发,为中欧共同应对气候变化、推动绿色转型创造良好市场环境。

中欧班列累计开行超8.7万列

记者4月14日从中国国家铁路集团有限公司获悉

今年一季度

- 中欧班列累计开行 4541列
- 同比增长9%
- 发送货物 49.3万标箱
- 同比增长10%

截至2024年3月底

中欧班列已累计开行超8.7万列

通达欧洲 25个国家222个城市

新华社发

冲突1年! 这个国家或陷入“全球最大饥饿危机”

4月15日,苏丹爆发的武装冲突将满一年。交战双方苏丹武装部队与苏丹快速支援部队的冲突目前仍呈升级态势,毫无停火迹象。联合国世界粮食计划署已敲响警钟:苏丹正经历着世界最大的流离失所者危机,并可能急剧恶化为全球规模最大的饥饿危机。

不争的事实是,这场冲突似乎已被遗忘,国际社会的目光更多聚焦到俄乌冲突及新一轮巴以冲突上,但苏丹冲突危机的影响却并不因此而变小,外溢效应日益显现,危险性和破坏性可能影响整个非洲甚至波及世界多地……

A | 冲突现状如何?

苏丹曾是非洲国土面积最大的国家,自1956年独立以来饱受政变和内战困扰。2019年4月,巴希尔政权在抗议浪潮中下台后,苏丹各派系纷争不断,始终未能建立有效的政府和中央权威。

这次冲突的双方是苏丹武装部队和苏丹快速支援部队。快速支援部队原本是苏丹武装部队的组成部分,领导人是穆罕默德·哈姆丹·达加洛,早年曾和苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉一起推翻巴希尔政权。之后,双方陷入激烈的权力争夺。苏丹武装部队致力于建立对全国军队的掌控权,而快速支援部队则捍卫其独立性。由于缺乏一个能够有效调和双方分歧的政治机构,去年4月15日,双方在首都喀土穆大打出手,冲突爆发。

战火延宕一年之后,冲突双方目前在喀土穆、达尔富尔、科尔多凡等地持续交火,很难判断哪一方占据上风。其中,围绕喀土穆的争夺最受瞩目,目前快速支援部队控制着喀土穆和北喀土穆90%以上的区域,而苏丹武装部队则在喀土穆以北的恩图曼市取得了一些进展,重新控制了国家广播电视台总部和瓦德·巴希尔大桥等重要战略点。

苏丹武装部队已将“行政首都”转移至北部红海城市苏丹港,同时牢牢掌控北部和东部地区。

快速支援部队则控制着中部的杰济拉州和达尔富尔地区5个州中的4个。

一年来,持续冲突将苏丹本就脆弱的经济推向崩溃边缘。苏丹经济严重依赖农业,约65%的人口从事农业。2023年,苏丹谷物产量几乎减半,而在冲突最激烈的科尔多凡和达尔富尔等地,谷物产量低于平均水平80%。贸易中断、物价上涨、人道主义援助物资进入受阻等因素导致粮食供给缺口进一步扩大。

联合国世界粮食计划署早已敲响警钟。苏丹目前有180多万人越境进入南苏丹、乍得等国。世界粮食计划署东非地区主管迈克尔·邓福德2月就曾警告,苏丹目前面临着世界最大的流离失所者危机。雪上加霜的是,苏丹超过三分之一的人口,约1800万人,面临严重食物短缺,其中500万人距离“灾难级”饥饿状态仅有一步之遥,95%的人口一天吃不上一顿饱饭。世界粮食计划署执行干事辛迪·麦凯恩3月再发警告,苏丹持续近一年的武装冲突可能使这个国家陷入“全球最大饥饿危机”。

其中,妇女和儿童的处境尤其令人震惊。总部位于英国的慈善机构救助儿童会近期警告说,苏丹有380多万儿童严重营养不良,未来几个月近23万名儿童和新妈妈“很可能将死于饥饿”。



在苏丹首都喀土穆拍摄的残破的恩图曼大市场景象。新华社发

B | 冲突影响多大?

当前苏丹武装冲突已演化为消耗战,外溢效应明显。苏丹地处非洲东北部、红海沿岸,毗邻七国,隶属萨赫勒地区和非洲之角,由于该地区各国冲突相互关联,武装叛乱频发,军火走私问题严重,战火延宕可能激化整个区域的不稳定状态,加剧邻国人道主义危机。

苏丹大量流离失所者越境进入南苏丹、乍得、中非共和国、埃及、埃塞俄比亚和乌干达等地,如

苏丹武装冲突爆发以来,周边国家及地区、国际组织纷纷出面调停,呼吁停火止战,通过对话解决危机。然而,由于冲突双方矛盾分歧严重,内外势力错综复杂,和谈多次陷入僵局,未能实现有效停火。有分析认为原因有三:一是冲突双方实力相当;二是双方不愿妥协;三是国际社会疲于应对俄乌冲突和新一轮巴以冲突,对稳定苏丹局势分身乏术。

随着苏丹冲突持续,当地局

势将会进一步恶化,其破坏性不会局限于苏丹国内,而是将威胁到整个非洲,甚至波及世界多地。苏丹作家、政治活动家海德·赛义德指出,冲突持续时间越长,和平希望越小,因为更多武装团体将脱离中央控制,部落间的冲突将加剧,种族主义和仇恨言论将不断抬头,基于身份和政治派别的杀戮将蔓延,这一趋势难以遏制。

此外,乍得、中非、埃塞等国武装团体和犯罪组织活动猖獗,武器走私和扩散问题严重,此次冲突恐

C | 亟需更多关注

国际社会的关注和援助。苏丹代理外交部长阿里·萨迪克上月表示,俄乌冲突及新一轮巴以冲突受到国际社会广泛关注,掩盖了苏丹国内因持续冲突而日益严峻的人道主义危机。他说,国际社会虽已向苏丹提供了一些援助,但支持的力量还远远不够。联合国2月发出的为苏丹提供27亿美元人道主义援助的呼吁,至上周末筹集到1.55亿美元。

与此同时,苏丹正迫切期待着

加剧武器非法贸易,促使恐怖主义和暴力极端主义滋生扩散。

据媒体报道,一些周边邻国的雇佣军已经卷入苏丹冲突,其中许多雇佣军的种族和部落背景错综复杂,冲突的跨境性质或将引发新的地区冲突。分析人士认为,苏丹冲突的危险性不亚于叙利亚、也门、利比亚战争,苏丹极有可能演变为下一个全球恐怖主义和极端势力基地。

与此同时,苏丹正迫切期待着国际社会的关注和援助。苏丹代理外交部长阿里·萨迪克上月表示,俄乌冲突及新一轮巴以冲突受到国际社会广泛关注,掩盖了苏丹国内因持续冲突而日益严峻的人道主义危机。他说,国际社会虽已向苏丹提供了一些援助,但支持的力量还远远不够。联合国2月发出的为苏丹提供27亿美元人道主义援助的呼吁,至上周末筹集到1.55亿美元。

(新华社开罗4月14日电)

新纪录! 我国可重复使用运载火箭 主发动机累计完成15次重复试验

据新华社北京4月14日电(记者付瑞霞 郑昕)记者4月14日从中国航天科技集团六院获悉,4月12日,由该院自主研制的130吨级可重复使用液氧煤油发动机,圆满完成两次起地点点火试验。至此,该台发动机累计完成15次重复试验,30次点火启动,累计试验时长突破3900秒,为后续我国可重复使用运载火箭首飞奠定了基础。

据悉,该型发动机作为后续我国可重复使用运载火箭的主动力,具有综合性能高、拓展能力强、可靠性高等特点。

河北卢龙县船只侧翻事故 初步调查为村民自制游船导致

据新华社石家庄4月14日电(记者郭雅茹 车宇 张伟华)记者14日从秦皇岛市有关部门获悉,13日14时30分许,河北省秦皇岛市卢龙县刘家营乡桃林口村青龙河发生一起游船侧翻事故。截至目前,事故导致31人落水,经全力搜救已全部救出,其中12人死亡,10人住院治疗无生命危险,9人已平安返回家中。经初步调查,事故船只为村民自制游船。

事故发生后,秦皇岛市立即启动突发事件I级应急响应,成立卫生救助、抢险救援、后勤保障、情况调查等7个工作组,第一时间调集应急、消防、水务、卫健、公安等部门赶赴现场开展搜救、医疗救治等工作。

经初步调查,发生事故的船只为自制游船,未配备救生圈、救生衣等救生设备。公安部门已对船主、船工进行控制。河北省成立事故调查组,对事故原因进一步调查。目前,秦皇岛市已对全市旅游行业开展拉网式全方位排查整治。

张伟丽卫冕 UFC女子草量级金腰带



4月13日,在美国拉斯维加斯举行的UFC(终极格斗冠军赛)300比赛中,现任女子草量级冠军、中国选手张伟丽战胜同胞闫晓楠,卫冕金腰带。图为张伟丽(右)和闫晓楠在比赛中。

新华社/美联

专题

2024三亚Sunny Run悦跑嘉年华暨2024(第三届)三亚城市旅游节启动

动起来感受更多元的三亚



活动启动仪式现场。



参赛选手在赛后观赏民族特色表演。

4月14日,2024三亚Sunny Run悦跑嘉年华暨2024(第三届)三亚城市旅游节开幕式举行,来自全国各地的近4000名参赛选手欢聚三亚,在椰风海韵的相伴中,通过跑步解锁三亚城市魅力。

本次活动由三亚市旅游发展局主办,厦门文广体育有限公司承办。赛事以“椰风作伴·趣跑蔚蓝”为主题,将竞技体育与休闲娱乐融合,设置10千米健康跑和5千米椰风跑,并为获得名次的运动健儿准备了丰厚奖金。奥运冠军王军霞等嘉宾跑者也来到现场,为参赛选手加油打气。

10千米健康跑以专业性为主,仅设个人组,配备了计时芯片,为前30名男女选手提供奖金,第一名女选手奖金达3000元。经过激烈角逐,来自山东的跑者李子和来自广东的跑者陈爱如分别获得了男、女冠军。5千米椰风跑以趣味性为主,设个

人组和亲子组,包含2.5千米路跑、1.5千米沙滩跑和1千米障碍赛,沿途还安排山我为峰、穿越火线、铁索横江3处趣味打卡点,参赛选手沿着三亚湾路一同慢跑在阳光沙滩、椰风海韵之间,体验三种不同形式的趣味奔跑,挑战火热的沙滩游戏,领略多元体育魅力。

正值“三月三”期间,本届三亚Sunny Run悦跑嘉年华通过融合本土特色文化,打造品牌赛事。赛后沙滩嘉年华为游客市民们安排了民族文化体验、沙滩游戏互动和沙滩集市。此外还在赛道沿途安排了苗族招龙舞、黎族民歌、黎族竹木打击乐、黎族打柴舞等民族特色表演,让三亚市民游客在运动之余,感受地道民族风情。

近年来,三亚以推动国家公共文化服务体系示范区创新发展为抓手,坚持以文塑旅、以旅彰文,深化“主客共享”理念,推动三亚旅游多元化发

展。三亚Sunny Run悦跑嘉年华创办于2023年,今年是第二个年头。三亚将持续创新,以体促旅,打造“体育+文化+旅游”的全新健康休闲度假方式,掀起沙滩运动文娱新热潮,让美丽三亚“动起来”,也让市民游客乐享不一样的三亚。

“第十二届全国少数民族传统体育运动会将于11月在三亚举办,我们将持续探索更多‘旅游+’模式,将民族传统文化与体育、旅游等产业深度融合,开拓文旅发展的新赛道,实现文体旅品质新提升,推动三亚旅游业实现高质量发展。”三亚市旅游发展局相关负责人表示,接下来也将以2024(第三届)三亚城市旅游节为契机,整合全市相关部门及企业的精彩活动及产品,打造各类主题新颖的营销及宣传活动,集结三亚文体旅新鲜事,带大家“不一样 很三亚”的体验感。(策划/撰文 严政)



2024三亚Sunny Run悦跑嘉年华现场,跑者热情打招呼。

(本组图片均由主办方提供)